
 
 

Αγαπητοί συνάδελφοι, αγαπητοί φίλοι, 

Το 3ο Ευρωπαϊκό συνέδριο EuroEngeo2020 της Διεθνούς Ένωσης Τεχνικής και 
Περιβάλλοντος (International Association for Engineering Geology and the 
Environment - IAEG), που θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα από τις 6 έως 10 Οκτωβρίου, 
είναι γεγονός. 

Ένα πολύ σημαντικό διεθνές συνέδριο για την τεχνική και γεωλογική κοινότητα θα 
διοργανωθεί στην χώρα μας. Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε σχετικά με την 
διοργάνωση του διεθνούς συνεδρίου μας και να σας δώσουμε κάποιες σημαντικές 
πληροφορίες ώστε να παρακολουθήσετε και εσείς το συνέδριο. 

H διεθνής ένωση της IAEG πραγματοποιεί κάθε χρόνο διεθνή συνέδρια σε κάθε ήπειρο 
(Regional Conferences) και κάθε τέσσερα χρόνια το παγκόσμιο συνέδριο. Ως 
αντιπρόεδρος της Διεθνούς Ένωσης για την Ευρώπη (2019-2022) είχα ως βασική 
προτεραιότητα να επανανεργοποιηθεί και το Ευρωπαϊκό συνέδριο Τεχνικής Γεωλογίας 
(το τελευταίο έγινε το 2006 στην Ισπανία). Περίπου τα μισά μέλη της διεθνούς ένωσης 
και οι μισές εθνικές επιτροπές άλλωστε βρίσκονται στην Ευρώπη. Αφού αποφασίστηκε 
(στην Ν. Κορέα το 2019) η διοργάνωση ενός τέτοιου συνεδρίου, η Ελληνική Επιτροπή 
Τεχνικής Γεωλογίας αποφάσισε να διεκδικήσει και τελικά να αναλάβει ένα τέτοιο 
μεγάλο συνέδριο. Ήταν πολύ σημαντικό να αναλάβουμε και τη διοργάνωση και του 
ετήσιου συμβουλίου του εκτελεστικού γραφείου (Executive Office meeting) αλλά και 
του ετήσιου συμβουλίου των εθνικών επιτροπών (Council Meeting - ~55 χώρες μέλη) και 
το καταφέραμε. 

Το συνέδριο ήταν προγραμματισμένο να διοργανωθεί τον Σεπτέμβριο του 2020, 
περίπου έναν χρόνο πριν (ο λόγος και για τον οποίο έχει μείνει το EuroEngeo2020 που 
βλέπετε στις ανακοινώσεις – δεν πρόκειται για κάποιο τυπογραφικό λάθος το 2020). Η 
πανδημία όμως μας ανάγκασε να αναβάλλουμε το συνέδριο. Όπως έγινε με όλα τα 
συνέδρια σε όλο τον κόσμο. Τα περισσότερα συνέδρια, είτε ακυρώθηκαν είτε 
πραγματοποιήθηκαν τελικά εξ’ αποστάσεως (virtually), μετά την 1η ή και 2η αναβολή 
τους. Το δικό μας συνέδριο θέλαμε όμως να γίνει και με φυσική παρουσία. Ήταν 
επιθυμία της διεθνούς ένωσης, ήταν επιθυμία της οργανωτικής επιτροπής του 
συνεδρίου μας. Ειδικά όταν ένα τέτοιο συνέδριο είχε πολλά χρόνια να 
πραγματοποιηθεί στην Ευρώπη. 

Η απόφαση αυτή δεν ήταν καθόλου εύκολη καθώς μέσα στα 2 χρόνια, τελικά, περιόδου 
διοργάνωσης του συνεδρίου, υπήρχε μεγάλη αβεβαιότητα το αν και πως θα γίνει το 
συνέδριό μας. Η αβεβαιότητα αυτή επηρέασε πολύ την ομαλή διοργάνωση του 
συνεδρίου καθώς ενώ είχαμε έναν υψηλό αριθμό επιστημονικών άρθρων από όλο τον 
κόσμο δεν γνωρίζαμε τη συμμετοχή των συναδέλφων αλλά και το νομικό καθεστώς 



 
για τη διοργάνωση των συνεδρίων λόγω της κατάστασης της πανδημίας. Αντίστοιχη 
αβεβαιότητα υπήρχε και σε επίπεδο χορηγιών καθώς ο «χάρτης» του τρόπου 
διοργάνωσης των συνεδρίων έχει αλλάξει πλήρως κατά την περίοδο αυτή της 
πανδημίας. 

Σήμερα, είμαστε πολύ ικανοποιημένοι που τελικά διοργανώνουμε ένα διεθνές 
συνέδριο στη χώρα μας και με φυσική παρουσία. Έχουμε πολλά χρόνια να βρεθούμε 
από κοντά και να συζητήσουμε Ερευνητικά, Επαγγελματικά και Εκπαιδευτικά θέματα, 
τόσο σε εθνικό επίπεδο όσο και σε διεθνές. Τέτοιες συναντήσεις, με φυσική παρουσία, 
μπορούν να αναπτύξουν και να διευρύνουν το επιστημονικό μας αντικείμενο, να 
προωθήσουν το επάγγελμά μας και να κινητοποιήσουν νέους συναδέλφους. Νέοι 
συνάδελφοι, φοιτητές μας που μας έχουν λείψει από τις φυσικές αίθουσες. Σε μια 
αίθουσα συνεδριακού χώρου, αμφιθεάτρου ή ακόμα καλύτερα στο φυσικό πεδίο μας, 
στην ύπαιθρο. Γνωρίζουμε πια ότι μία ψηφιακή αίθουσα δεν μπορεί να προσφέρει αυτή 
την ενέργεια και τη συνέργεια που μπορεί να καλλιεργηθεί σε ένα φυσικό περιβάλλον.  

Βασική μας βέβαια προτεραιότητα είναι η προστασία όλων των συμμετεχόντων από 
την διασπορά του Covid-19. Σε αυτή την περίπτωση θα ακολουθηθούν όλες οι 
προφυλάξεις όπως ορίζονται από το εθνικό υγειονομικό πρωτόκολλο αλλά και το 
νομικό πλαίσιο διοργάνωσης συνεδρίων. Οι συμμετέχοντες άλλωστε πρέπει να είναι 
εμβολιασμένοι ή να έχουν νοσήσει τους τελευταίους 6 μήνες. 

Αγαπητοί συνάδελφοι, αγαπητοί φοιτητές μας, αγαπητοί φίλοι, 

Σας προσκαλούμε να συμμετάσχετε στο διεθνές συνέδριο EuroEngeo2020. Η τεχνική 
κοινότητα «αγκάλιασε» εντυπωσιακά αυτή την προσπάθεια και ανταποκρίθηκε στην 
πρόσκλησή μας. Ευχαριστούμε θερμά όλους τους χορηγούς μας για την ευγενική αλλά 
και πολύτιμη βοήθειά τους στη διοργάνωση του συνεδρίου. Όπως και τα πανεπιστήμια 
και τους φορείς που στήριξαν επιστημονικά την προσπάθειά μας. 

Σας καλούμε και εσάς τώρα να στηρίξετε αυτή την προσπάθεια αλλά κυρίως να 
βρεθούμε ξανά κοντά, με ασφάλεια και να παρουσιάσουμε τις νέες εξελίξεις στο 
τεχνικό μας αντικείμενο. Να συζητήσουμε νέες τεχνολογίες. Να τα παρουσιάσουμε 
στους φοιτητές μας και να τους ανοίξουμε νέα πεδία. 

Κάποια πληροφορίες για το συνέδριό μας (https: //euroengeo2020.org): 

1. Το συνέδριο θα είναι σε υβριδική μορφή. Το πρόγραμμα επισυνάπτεται (μικρές 
ενδεχόμενα αλλαγές μπορεί να προκύψουν). Οι επιστημονικές συνεδρίες θα 
πραγματοποιηθούν την Παρασκευή 8/10 και Σάββατο 9/10. Όλες οι συναντήσεις θα 
φιλοξενηθούν σε αίθουσες (Divani Caravel Hotel στην Αθήνα) και οι συμμετέχοντες 
μπορούν να παρακολουθήσουν τις παρουσιάσεις με φυσική παρουσία αλλά και εξ 
αποστάσεως. Θα υπάρχουν δύο παράλληλες αίθουσες (εκτός από την τελετή έναρξης, 



 
την εναρκτήρια ομιλία και τη διάλεξη RWP από τον νικητή). Τη 2η ημέρα, θα υπάρχει 
μια τρίτη αίθουσα που θα φιλοξενεί επίσης μόνο εξ αποστάσεως παρουσιάσεις. Το 
λεπτομερές πρόγραμμα θα οριστικοποιηθεί τις επόμενες ημέρες. Το εξ αποστάσεως 
στοιχείο (Virtual component) για όλο το συνέδριο θα οργανωθεί ειδικά από 
επαγγελματίες.  

2. Συνεδρίες: Θα έχουμε συνολικά 17 επιστημονικές συνεδρίες. 13 από αυτές και με 
φυσικές και εξ αποστάσεως παρουσιάσεις. 

3. Διαλέξεις keynote: Θα έχουμε 11 κεντρικές διαλέξεις. 6 από αυτές θα είναι με 
φυσική παρουσία και 5 εξ αποστάσεως. Όλοι οι ομιλητές keynote που θα έρθουν στην 
Αθήνα θα φιλοξενηθούν από την οργανωτική επιτροπή του συνεδρίου. Οι 
προσκεκλημένες διαλέξεις φαίνονται στο επισυναπτόμενο πρόγραμμα. 

4. Εκδρομές: Οργανώνονται δύο εκδρομές την Κυριακή 10/10. Μία στην Κεντρική 
Ελλάδα και μία στην Αττική. Λεπτομέρειες για τις δύο εξορμήσεις μπορείτε να βρείτε 
στον ιστότοπο: https: //euroengeo2020.org, όπου μπορείτε να δηλώσετε συμμετοχή. 
Παρακαλώ σημειώστε ότι θα ακολουθηθεί σειρά προτεραιότητας καθώς υπάρχει 
περιορισμένος αριθμός συμμετεχόντων (περιορισμοί Covid-19).  

5. Συμμετέχοντες: Μέχρι τώρα, έχουμε έναν καλό αριθμό συμμετεχόντων με φυσική 
παρουσία. Είμαστε πολύ ικανοποιημένοι για αυτό. Όμως αναμένουμε συμμετοχή και 
από εσάς. Είναι σημαντική ευκαιρία καθώς τέτοια σημαντικά συνέδρια δεν μπορούν να 
γίνονται συνέχεια στην ίδια χώρα και είναι ευκαιρία για τους Έλληνες συναδέλφους 
και φοιτητές μας να συμμετέχουν. Σε όλους τους συμμετέχοντες θα δοθεί 
πιστοποιητικό παρακολούθησης. 

6. Χορηγοί: Η τεχνική κοινότητα ανταποκρίθηκε σε ένα πάρα πολύ μεγάλο βαθμό μετά 
την πρόσκληση συμμετοχής στο συνέδριό μας. Είμαστε ιδιαίτερα ικανοποιημένοι για 
τις χορηγίες που έχουμε για το συνέδριο (επισυνάπτω μία ευχαριστήρια διαφάνεια με 
τους χορηγούς μας αλλά και τα Πανεπιστήμια και φορείς που μας στήριξαν - πιθανές 
προσθήκες μπορεί να προκύψουν). Η υποστήριξη πολλών εταιρειών ήταν πολύ 
σημαντική καθώς το κόστος ενός υβριδικού συνεδρίου είναι πραγματικά υψηλό 
(πρέπει να καλυφθούν τα έξοδα τόσο του χώρου του συνεδρίου όσο και του εικονικού 
στοιχείου). Έγινε πολύ μεγάλη προσπάθεια για το αποτέλεσμα αυτό.  

7. Κοινωνικές εκδηλώσεις: Θα φιλοξενήσουμε τρία δείπνα. Ένα, για τα μέλη της 
Εκτελεστικής Επιτροπής που θα βρίσκονται στην Αθήνα (6/10), ένα για τα μέλη του 
Συμβουλίου και ομιλητές keynote (7/10) και τέλος ένα επίσημο δείπνο (8/10) για τους 
συμμετέχοντες στο συνέδριο για το οποίο όμως θα πρέπει να δηλώσουν συμμετοχή. 

 



 
8. Συνεδριάσεις των επιτροπών IAEG και pre-conference workshops (6/10): Θα είναι 
δυνατή η εικονική διοργάνωση, η οποία φιλοξενείται και υποστηρίζεται από το 
συνέδριο. Δύο workshops έχουν προγραμματιστεί και προωθηθεί, ενώ έχουν 
προγραμματιστεί επίσης δύο συνεδριάσεις επιτροπών μέχρι τώρα. Η παρακολούθηση 
των workshops θα είναι ελεύθερη για όλους (παρακαλώ παρακολουθείτε ανακοινώσεις 
στον σύνδεσμο του συνεδρίου https: //euroengeo2020.org) για να δηλώσετε συμμετοχή. 

9. Διαγωνισμός βραβείου Richard Walters Prize (RWP): Ο διαγωνισμός RWP που 
γίνεται κάθε 2 χρόνια από τη Διεθνή Ένωση και αφορά την βράβευση ερευνητικού 
έργου νέων Τεχνικών Γεωλόγων θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 6/10, το πρωί 10: 00-
12: 00 (πριν από το Executive Committee). Ο νικητής θα κάνει την παρουσίασή του στην 
τελετή έναρξης, μετά την εναρκτήρια διάλεξη. Η παρακολούθηση των παρουσιάσεων 
του διαγωνισμού θα είναι ελεύθερη για όλους (παρακαλώ παρακολουθείτε 
ανακοινώσεις στον σύνδεσμο του συνεδρίου https: //euroengeo2020.org) 

10. Διαφημιστικά περίπτερα: Στον συνεδριακό χώρο θα υπάρχει ένας αριθμός 
διαφημιστικών περιπτέρων από εταιρείες – χορηγούς του συνεδρίου που θα μπορείτε 
να επισκεφτείτε. 

11. Προβολή της IAEG: Στο συνέδριο θα έχουμε περίπτερο της IAEG, όπου θα μπορείτε 
να δείτε αναπαραγωγή αρκετών βίντεο και εκδηλώσεων IAEG, να πάρετε φυλλάδια με 
πληροφορίες για εκδηλώσεις της IAEG (προσεχή συνέδρια αλλά και το 
νέο Summer School που διοργανώνουμε στην Ιταλία) και μικρά δώρα για προσφορά. 
Βίντεο και μικρές παρουσιάσεις θα παίζονται επίσης στις εικονικές αίθουσες. Η ομάδα 
νέων τεχνικών γεωλόγων της IAEG (Young Engineering Geologists – YEG) θα είναι 
υπεύθυνη για τη λειτουργία του περιπτέρου. Το μέλλον μας. 

Επίσημες Συναντήσεις -  Συμβούλια της IAEG 

Η συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτροπής (Executive Office) θα πραγματοποιηθεί την 
Τετάρτη 6 Οκτωβρίου ενώ του Συμβουλίου (Council Meeting) θα πραγματοποιηθεί την 
Πέμπτη 7 Οκτωβρίου. 

Η υποστήριξη της IAEG για τη διεξαγωγή των συναντήσεων IAEG τόσο εξ αποστάσεως 
όσο και με φυσική παρουσία, χρησιμοποιώντας επαγγελματίες, ήταν πραγματικά 
πολύτιμη για την οργανωτική επιτροπή. Ευχαριστούμε πολύ την Διεθνή Ένωση για 
αυτή τη θερμή υποστήριξη. 

Τελευταίο αλλά εξίσου σημαντικό: Όπως σημειώθηκε και πιο πάνω, το συνέδριο θα 
οργανωθεί ακολουθώντας όλες τις συστάσεις του Υπουργείου Υγείας της Ελλάδας και 
τις οδηγίες της ΕΕ σχετικά με τη διοργάνωση συνεδρίων κατά τη διάρκεια της 
πανδημίας του Covid-19.Η διοργάνωση ενός υβριδικού συνεδρίου είναι μια πραγματική 
πρόκληση αυτή τη στιγμή. Η Οργανωτική Επιτροπή του συνεδρίου δούλεψε πάρα πολύ 
όλο το τελευταίο διάστημα (όταν και οριστικοποιήθηκε η πραγματοποίηση του 



 
συνεδρίου με αυτή τη μορφή). Και από εδώ ευχαριστώ θερμά όλα τα μέλη της 
Οργανωτικής Επιτροπής για την διοργάνωση του διεθνούς συνεδρίου. 

Ελπίζουμε ότι θα μπορέσουμε να φιλοξενήσουμε πολλούς από εσάς στο συνέδριο στην 
Αθήνα, να δημιουργήσουμε νέους επιστημονικούς δεσμούς, αλλά και ισχυρότερες 
σχέσεις για την προώθηση και εξέλιξη του αντικειμένου της Τεχνικής Γεωλογίας και 
του επαγγέλματός μας γενικότερα.  

Σε κάθε περίπτωση, είμαστε πραγματικά χαρούμενοι που πραγματοποιήσαμε επιτέλους 
ένα διά ζώσης συνέδριο της IAEG στην Ευρώπη και το περιμένουμε με ανυπομονησία! 

Εκτιμούμε όλη την υποστήριξή σας, 

Με πολλές ευχαριστίες, 
 

Βασίλης Μαρίνος 

Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής του EUROENGEO2020 

Αντιπρόεδρος της Διεθνούς Ένωσης Τεχνικής Γεωλογίας και Περιβάλλοντος 

Επ. Καθηγητής, Σχολή Πολιτικών Μηχανικών – Τομέας Γεωτεχνικής 

Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο 

Στοιχεία επικοινωνίας: marinosv@civil.ntua.gr, τηλ. 6944833898 
 
 

Κωνσταντίνος Λουπασάκης 

Συμπροεδρεύων της Οργανωτικής Επιτροπής του EUROENGEO2020 

Πρόεδρος της Ελληνικής Επιτροπής Τεχνικής Γεωλογίας 

Αν. Καθηγητής Ε.Μ.Π. 
 
 

Χαράλαμπος Σαρόγλου 

Συμπροεδρεύων της Οργανωτικής Επιτροπής του EUROENGEO2020 

Γραμματέας της Ελληνικής Επιτροπής Τεχνικής Γεωλογίας 

Δρ. Τεχνικής Γεωλογίας (Ε.ΔΙ.Π. Ε.Μ.Π.) 


